

## **ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ**

### **ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ!**

Данный выпуск «Сибирского психологического журнала» своего рода юбилейный – 30-й по счету! К тому же он еще и тематический – посвящен мало разработанной в научно-практическом плане проблеме супервизии.

Супервизия активно входит в жизнь отечественной практической психологии, становится составной частью системы подготовки и повышения квалификации психологов во всех сферах их жизнедеятельности: в здравоохранении, образовании, социальном обеспечении и бизнесе. Во многих странах Европы и США уже достаточно давно прохождение через супервизию является признаком высокой квалификации психологов-практиков (консультантов, психотерапевтов, тренеров). Кстати, большая часть американских и европейских психологов занимаются именно супервизорской практикой. Там же уже сегодня существуют программы (чаще всего двухлетние) подготовки супервизоров в качестве дополнительного образования для опытных психологов-практиков, поддерживаемых профессиональными сообществами.

Мы, к сожалению, находимся в начале этого пути, поскольку психологическая практика в нашей стране – завоевание последних десятилетий. Однако есть и очевидные достижения в этой сфере. По инициативе ряда вузов страны, прежде всего Томского госуниверситета, на факультетах психологии читаются курсы по супервизии, проводятся семинары-тренинги с профессиональными психологами. О супервизии на страницах нашего журнала мы ведем разговор вот уже десять лет, начиная с 9-го его выпуска (1998).

Конечно, супервизией, как и любой психологической практикой, надо заниматься, но о ней надо и говорить, т.е. осмысливать, в том числе ее теоретико-методологические основания и связь с фундаментальной психологической наукой. Такая цель поставлена перед Первой научно-практической конференцией с международным участием «Супервизия в помогающих профессиях: актуальное состояние и перспективы развития», которая организована по инициативе факультета психологии ТГУ и Томского отделения Российского психологического общества и Российской психотерапевтической ассоциации и состоится 19–20 ноября 2008 г. в Томске. Поздравляю коллег с этим событием и желаю ее участникам успешной работы!

В заключение, поскольку данный выпуск нашего журнала является завершающим в этом году, хочу поздравить авторов и читателей «Сибирского психологического журнала» с наступающим Новым годом, пожелать крепкого физического, психического и духовного здоровья, творческих свершений, благополучия и счастья!

**Главный редактор**